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Bu testte toplam 20 soru vardir. Sinav sliresi 40 dakikadir. Cevaplarinizi en arka sayfadaki optik forma kodlayiniz.

1. Sekildeki 6zdes agirliktaki G¢ kaba ayni cins sividan

ayni miktarda konuluyor.

100° 100°
2s 2s 2s

(1) ) (3)
Taban alanlari esit kaplarin zeminle yaptiklari agi se-
kildeki gibidir.
Sivilarin kabin tabaninda olusturdugu basinglar
ile kaplarin zeminde olusturdugu basinglar arasin-
daki iligkiler hangi segenekte dogru verilmistir?

602 60°

Sivi dolu kaplarin ze- | Kap tabanlarindaki
mine yaptidi1 basing SIvl basinci
A) P.=P,=P, P.>P,>P,
B) P.>P,>P, P.=P,=P,
C) Pi=E =R P,>P,>P,
D) P.>P,>P, P>P,>P,

. Gorselde Gorkem’in pH derecesi 5 olan bir madde-
nin pH derecesini gdstermek icin tel ve boncuklar
kullanarak yaptigi model verilmigtir.

Gorkem’in X, Y ve Z maddelerinin pH derecelerini
gOstermek icin yaptigi modeller asagidaki gibidir.

Buna gore X, Y ve Z maddeleri ile ilgili asagida-
ki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) X maddesi sivi sabun olabilir.

B) Y maddesi tuz ruhu olabilir.

C) X maddesi Y maddesinden daha kuvvetli bir asittir.
D) Z maddesi camasir suyu olabilir.
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3. Havuzdan ¢ikan bir insan tsdar.

Asagida verilen orneklerden hangisi bu 6rnekte-
ki bilimsel kaide ile agciklanamaz?

A) Kisin sebze depolarina kovalar igerisine su ko-
yulmasi.

B) Kesilen karpuzun glnes 15131 altinda sogumasi.

C) Kolonya dokulen elin serinlemesi.

D) Toprak testilerin iclerindeki suyun bir stire soguk
kalmasi.

4. Bilgi: Katilarin basinci agirlik ile dogru orantili iken
sivilarin basinci derinlikle dogru orantilidir.
ismail, bu bilgiyi test etmek igin icerisinde tasma se-
viyesine kadar dolu olan siviyi, K kabi icerisine bu si-
vida batabilen bir cismi agagidaki gibi birakacaktir.

K L

Bu islem sonrasinda asagida verilen durumlar-
dan hangisinin gergeklesmesi beklenir?

A) Kkabinin tabanindaki sivi basincinin degismemesi

B) L kabinin bulundugu ytizeye yaptigi basincin de-
gismemesi

C) K kabinin tabanindaki sivi basincinin artmasi

D) L kabinin tabanindaki sivi basincinin degismemesi
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larin olusturdugu asitler verilmigtir.

5. Asit yagmurlari yaklasik pH=5,5 ve altinda olan degerlerde meydana gelir. Asagidaki gorselde olusan bazi gaz-

Verilenlere gore;

I. Olusan asit yagmurlari canlilarin yasamina zarar verebilir.
Il. Kezzap igerikli asit yagmurunun pH degeri, zagyag: igerikli asit yagmurundan daha fazladir.
I, Asit yagmurunun olusumunu engellemek igin fabrikalarin bacalarina filtre takilabilir.

yorumlarindan hangileri cikarilabilir?
A) Yalniz | B) I ve lll

. Asagida kapali bir kapta gergeklesen bir kimyasal
tepkimede, tepkimeye giren ve tepkimede olusan
Urtnlerin kitle degisimi grafigi verilmistir.

Katle ()

A
80 e e -
70f-—-—=--=--=--—--—-== K

30. g
20 -~ Lo ~mmm = L

10 - Ao m e = M

0

Bu grafige gore asagida verilen ifadelerden han-

gisi yanhstir?

A) Tepkime sonunda kapta K, L ve M maddesi bu-
lunmaktadir.

B) Meydana gelen kimyasal tepkimede kaptaki top-
lam kitle korunmustur.

C) Tepkime kabinda M ve N maddeleri zamanla aza-
lirken K ve L maddelerinin kitlesi zamanla art-
maktadir.

D) Meydana gelen kimyasal olay esit kuvvetteki asit
ve bazin nétrlesme reaksiyonu ise olugsan ¢ozel-
ti kesinlikle notr olur.

C) Ilvelll D) I, Il ve lll

7. Asagida K, L ve M elementlerine ait periyot ve grup

numaralarini gosteren grafik verilmigtir.

Periyot Numarasi

A
34------ oL
o) SRR SR Y
11---K :
1 3 : » Grup Numarasi

Periyot ve grup numarasi verilen K, L ve M ele-
mentlerinin atom numaralari ve yerleri yukarida-
ki grafikten faydalanarak bulunacak olursa, K, L
ve M elementlerin 6zellikleri ile ilgili olarak asa-
gida verilen ifadelerden hangisi dogru olur?

A) L elementi elektrik akimini iletir.

B) M elementinin atom numarasi 9'dur.

C) K elementi oda kosullarinda kati halde bulunur.
D) L elementi dogada molekiler yapida bulunur.
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8. Asagida periyodik sistemin bir kismi verilmis ve bazi elementler harflendirilerek gosterilmistir.

Bu elementler ile ilgili;

I. R ve T elementlerinin son katmanlarindaki elektron sayilari esit oldugu icin ayni grupta bulunmaktadirlar.
Il. P ve S elementleri ayni grupta bulunduklari igin benzer kimyasal 6zellik gosterirler.

Ill. S ve T elementlerinin esit sayida katmanlari bulundugu i¢in ayni periyotta bulunurlar.

verilen ifadelerden hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) I, lvelll

. Bilgi: Bezelyelerde fenotipleri belirleyen (g farkli genotip gesidi vardir. Bunlar saf dol baskin, melez dol baskin
ve saf dol ¢ekinik genotip cesitleridir.
Asagida bezelyelere ait bazi baskin ve gekinik 6zellikler tabloda ifade edilmistir.

BASKIN (EKINIK
P = Cigek rengi &@ éflﬁ
Tohum sekli [ ) \ =
4 o/ Beyaz
Diiz Burusuk
Sari Yesil Diiz gigkin Bogumlu

Buna gore asagida yapilan yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Cicek rengi bakimindan saf dol mor ¢icek renkli bir bezelye ile beyaz cicek renkli bir bezelye ¢aprazlandigin-
da beyaz renkli bezelye olugsmaz.

B) Tohum rengi bakiminda melez dol sari tohum renkli iki bezelye ¢aprazladiginda %25 ihtimalle yesil renkli be-
zelye tohumlari olusabilir.

C) Tohum sekli bakimindan %50 ihtimalle saf tohumlu bezelyeler ortaya ¢ikabilmesi i¢cin melez diz tohumlu iki
bezelye ¢caprazlanmalidir.

D) Meyve sekli bakimindan %25 ihtimalle bogumlu bezelyeler ortaya ¢ikabilmesi icin melez diiz bezelye ile bo-
gumlu bezelye ¢aprazlanmalidir.

10. Asagida bazi canlilarin gegirdikleri adaptasyonlar verilmistir.

‘ )

l. Deve kuglarmln h|zI|k0§ab|Imek icin | Il. Yapraklarin Uzerinde yasayan bo- | Ill. Aslanlarln keskm dlslerlnm ve
uzun ve guclu bacaklarinin olmasi ceklerin yapraklarla ayni renkte olmasi | pengelerinin olmasi

Verilen durumlardan hangileri canlilarin av olmamak veya avlanmak igin gecirdikleri adaptasyonlardan olabilir?
A) Yalniz | B)lvell C)llvelll D) I, Il ve llI
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11.Iplikleri 1 ve 2 rakamlarn ile gdsterilen DNA molekiiliiniin bir bélimiiniin eslenmesi asagidaki gorseldeki gibi ger-
ceklesmistir. Bu eslenme sonunda olusan DNA bdlimunde yeni zincir bélimleri de A ve B harfleri ile gdsterilmistir.

Olusan
DNAlar

B 2

A
JEN
~

Ana DNA Zincir ayrilir

(

G

Yeni nikleotidler
karsiya dizilir

Verilenlere gore;

|. DNA eslenmesi olayinda 6nce zincirler ayrilir sonra yeni zincir meydana gelir.

[I. DNA Gzerinde yer alan organik bazlar karsilikli olarak belirli bir kurala gére dizilir.

[ll. DNA eslenmesi sonucu olusan DNA bolimlerindeki A ve B zincirleri birbiriyle ayni niikleotid dizilimine sahiptir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)llvelll D)1, lvelll

12. Kati maddeler agirliklarindan ve yuzey alanlarindan dolayi bulunduklari zemine bir basing uygularlar. Bu basing
cismin agirligi ile dogru orantili iken cismin yere temas eden ylizey alani ile ters orantilidir.

3S _3S 35S 385 3S __3S 38 3 S

S
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S S
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3§ 3S 3S 3S 3S 3S 3S 3S 3S 3S

1.ISLEM 2. ISLEM

Yukarida 6zdes 8 blokla kurulan dizenege 2 farkl islem yapilmistir.
Yapilan bu iglemler sirasinda diizenegin zemine uyguladigi basing degisimi agagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

1.iglem 2. islem
A) azalir azalir
B) degismez azalir
C) degismez artar
D) artar azalir




13. Arabasi ile Gliney Amerika turuna ¢ikan Hakan’in rotasi asagida verilmistir.

Nikaragua

Venezuela

Kolombiya [/\ S~ s“"‘"‘;; /
— T\ Y seae | Ekvator
Brezilya
Oglak
Sili % =
Ddénencesi

Paraguay

21 Haziran’da giin dogumunda Sili'den yola ¢ikan Hakan sadece giindizleri yol alarak 3 gliin sonra Ekvador’a
variyor. Ekvador’dan da ayni sekilde sadece gunduzleri yol alarak 3 giin sonra Brezilya’ya ulasiyor.

Hakan’in yolculugu ile ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur? ( Araba A ve B rotalarinda esit siratte hare-
ket ediyor.)

A) Ogle vakti Gines 1sinlarinin kendisine dik acl ile diistigl giin yola cikmistir.
B) A rotasinda gecelerin siresi B rotasinda gegirdigi gecelerden daha kisadir.
C) B rotasinda aldigi yol A rotasinda aldigi yoldan daha fazladir.

D) A rotasindaki ortalama hava sicakligi B rotasindan kesinlikle daha ylksektir.

14.Firat, Fen Bilimleri dersinde biyoteknoloji konusu ile ilgili bir sunum icin asagidaki posterleri hazirliyor.

1. Gidalarin uzun slre Y i vosurt i Bivoloiik silah dretil
bozulmamasi igin kat- - A eyve.l yodurt Ure- 3. |yo.01| silah Uretil-
ki maddesi Uretilmesi timesi mesi

4. Vitamin tabletleri ve | 5. insilin hormonu lre- 6. Keci sitlinden ipek ’
protein Uretilmesi tilmesi Uretilmesi .e) ::

__sb

Buna goére Firat’in hazirladigi posterler ile ilgili agagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?
A) 1 ve 2 numarali posterleri anlatirken toplum igin biyoteknolojinin gida alanindaki faydali calismalarindan bah-

setmelidir.

B) 3 numarali posteri anlatirken toplum i¢in biyoteknolojinin silahlanma alanindaki olumlu ¢alismalarindan bah-
setmelidir.

C) 4 ve 5 numarali posterleri anlatirken toplum igin biyoteknolojinin tip alanindaki faydali ¢galismalarindan bah-
setmelidir.

D) 6 numaral posteri anlatirken toplum igin biyoteknolojinin tekstil alanindaki faydali calismalarindan bahsetme-
lidir.




15. Neval, plastik boru, yuk ve farkli blyuklikteki siringalardan olusturulmus sekildeki diizenegi hazirliyor. Bu dize-
negi kullanarak I. piston yardimi ile 1l. piston Gzerindeki yuku kolayca kaldiriyor.

—> |. piston Il. piston «——

=

-—

Siringa Su

Bu diizenek ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Neval, I. pistona kuvvet uyguladiginda olusan basing, dizenekteki su tarafindan aynen Il. pistona iletilir ve
yuk yukari yénde hareket eder.

B) Borudaki sivi, basincin blyUkligini degistirmeden yon ve dogrultusunu degistirmistir.

C) Neval’in I. pistona uyguladidi kuvvet, dizenekteki su tarafindan aynen Il. pistona iletilir ve ylUk yukari yonde
hareket eder.

D) Neval hazirladigi dizenek ile Pascal Prensibi'ni agiklamaya ¢alismistir.

16. Disi ve erkek bireylerde tireme hicrelerinin olusumu ve déllenme sonucu olusan yeni bireyler sematik olarak gos-
terilmigtir. Mayoz bdélinme sirasinda kromozomlarda meydana gelen ayrilmama sonucu 47 kromozoma sahip
Down sendromlu bireyler diinyaya gelir.

Disi (44 + XX) Erkek (44 + XY)
Yumurta (21 + X) Yumurta (23 + X) Sperm (22 + X) Sperm (22 +Y)
43 + XX 43 + XY 45 + XX 45 + XY
Embriyo gelismeden olUr. Down sendromlu digi ve erkek bireyler

Down sendromu ile ilgili semadaki verilenlere gore;

I. Yumurta olugsumu sirasinda mutasyon meydana gelmistir.
II. Disi Ureme hicresindeki kromozom cift ayrilmamistir.
IIl. Down sendromlu bireylerin tamami ayni cinsiyete sahiptir.
IV. Saglikli bireylerin Down sendromlu ¢ocuklari olamaz.
verilen ¢ikarimlardan hangileri yapilamaz?

A) Yalniz IV B) I ve Il C) il ve IV D) I, 11l ve IV




17.Asagida birbirine komsu olan A, B, C ve D sehirlerinde ayni anda olusan riizgarlarin yonleri gésterilmistir.

Ruzgar

Ruzgarin yénunun tespit
edilmesinde sekilde gori-
len rlzgar balonlari kulla-
nihr.

Yukarida verilen bilgi ve riizgarlarin esig yoniine goére bu sehirler ile ilgili agsagida yapilan yorumlardan
hangisi yanhstir?

A) Sicakhgi en fazla olan sehir D sehridir.

B) Ydukselici hava hareketinin en fazla oldugu sehir B sehridir.

C) C sehrindeki atmosfer basinci B sehrine gére daha azdir.

D) Bu sehirler arasinda esen riizgarlarin en siddetlisi B ve D sehirleri arasinda gergeklesir.

18. Dikddrtgenler prizmasi seklindeki 6zdes cisimler asagidaki durumlarda kullanilarak singer bir ylzey Gzerindeki
basinglar dl¢tlmustir. Bu 6lgimlerin sonuglari asagidaki grafikteki gibi olusmustur.

Basing
A

Durum
| 1] 1] | 1 1]

Yapilan deney ve grafige gore asagidaki yorumlardan hangisi séylenemez?

A) Yizeye etki eden dik kuvvet artarsa ylzeye yapilan basing degeri artar.

B) lll. durumdaki temas eden alan, |. duruma goére daha azdir.

C) . durumdaki cismin tzerinde ayni sekilde bir cisim daha konulursa ylizeyde olugsan basing Il.durum ile esit
olur.

D) l.durumdaki cisim, Il. durumdaki cisimler Gzerinde konulursa birim ylzeye etki eden dik kuvvet artar.
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19. Ozdes isiticilarda esit siire isitilan esit kiitleli K, L ve M
cisimlerinin sicaklik-zaman grafigi sekilde verilmigtir.

A Sicaklik (°C)

»Zaman (dk)

Daha sonra ilk sicakliklari ve kiitleleri ayni K, L ve
M cisimleri 6zdes isiticilarda isitilarak son sicaklik-
lari esitleniyor.

Buna gore bu maddelerin sicaklik-zaman grafigi
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
(Maddeler isitiima stresince hal degistirmemektedir.)

A) A Sicaklik (°C) B) A Sicaklik (°C)
iM
= =
< A2
[ [
© 4]
€ S
© ©
N >N

D) ASicaklik (°C)

Zaman (dk)
Zaman (dk)

|

20. Tabloda bazi maddelerde meydana gelen degisim-
ler harflendirilmistir.

K Kagidin yanmasi

L Naftalinin stublimlesmesi
M Demirin paslanmasi
N Tuzun suda ¢oézinmesi

Yigit Ogretmen, 6grencileri Nisa, Mesut, Kemal ve
Leyla’dan tabloda isimlerinin bas harfi ile gosterilen
degisimlere ait deneyler yapmalarini istemigtir.
Buna gore hangi 6grencilerin deneylerinde mad-
denin i¢ yapisi degisir?

A) Yalniz Kemal B) Kemal ve Nisa

C) Mesut, Leyla ve Nisa D) Kemal ve Mesut
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